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ΚΡΙΣΙΜΑ ΣΗΜΕΙΑ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
✓ Δεν είναι επιτρεπτή η συμμετοχή Φυσικού/ Νομικού Προσώπου ως 
εταίρου αν διαθέτει ήδη επιχειρηματική δραστηριότητα σε λειτουργία 
στον ΚΑΔ (2ψηφια ανάλυση) της επένδυσης στην ίδια ή σε άλλη 
περιφέρεια, έως την 18/12/2023 
✓ Απαιτούνται αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής 
σε ποσοστό τουλάχιστον 60% αυτής.(Τραπεζικές βεβαιώσεις μέσου μηνιαίου 
υπολοίπου, ή και δανεισμού) 
✓ Μόνο μια αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ και εταίρο. 
✓ Κατ’ ελάχιστον το βαθμό 70 κατά την αυτοαξιολόγηση  
✓ Απαιτείται εγκεκριμένη οικοδομική άδεια σε ισχύ, ή αίτηση έκδοση ή 
προέγκριση οικοδομικής άδειας ή βεβαίωση όρων δόμησης ή κατ’ ελάχιστον 
κατατεθειμένη αίτηση προέγκρισης ή βεβαίωσης όρων δόμησης, κατά την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.  
• Στην περίπτωση που στο επενδυτικό σχέδιο προβλέπονται δαπάνες για κτιριακές 
και λοιπές εγκαταστάσεις, για τις οποίες δεν απαιτείται η έκδοση οικοδομικής 
άδειας θα πρέπει να υποβάλουν ΥΔ του Νόμιμου Εκπροσώπου, όπου θα 
βεβαιώνεται ότι δεν απαιτείται η έκδοση οικοδομικής άδειας με σχετική αναλυτική 
αιτιολόγηση. 
✓ Απαιτείται Βεβαίωση Χρήσης γης για τον τόπο υλοποίησης της επένδυσης 
✓ Απαιτούνται στοιχεία δικαιωμάτων χρήσης (κυριότητα, επικαρπία, 
χρήση/μίσθωση σε ισχύ) που κατέχουν, ή μισθωτήριο τουλάχιστον έξι (6) ετών. 
Η περίοδος υπολογίζεται από 18/12/23. Ειδικά για ανέγερση κτιρίου, το 
μισθωτήριο πρέπει να είναι τουλάχιστον 12 έτη από την 18/12/23. 
✓ Να λειτουργούν ή να δεσμεύονται ότι θα λειτουργήσουν νόμιμα με 
αδειοδότηση στον/στους ΚΑΔ επένδυσης. Αν δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας 
να υποβάλουν ΥΔ του Νόμιμου Εκπροσώπου όπου θα βεβαιώνεται ότι δεν 
απαιτείται η άδεια λειτουργίας ή έγγραφο απαλλαγής με σχετική τεκμηρίωση. 
✓ Οι νεοσύστατες θα πρέπει να έχουν εγγραφεί στο Μητρώο Πραγματικών 
Δικαιούχων, πριν την οριστική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης τους και 
οι υπό ίδρυση πριν την πρώτη εκταμίευση. 
Εξαιρούνται σχέδια με τόπο εγκατάστασης στην Περιφερειακή Ενότητα 
Μυκόνου και την Περιφερειακή Ενότητα Θήρας. 
Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης: 

✓ Oι επιχειρήσεις franchising, Shop in shop, δίκτυο πρακτόρευσης κ.λπ 
✓ Δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων,  
✓ Δε γίνονται δεκτές επιχειρήσεις με τόπο υλοποίησης την κατοικία του 
Δικαιούχου (κύρια ή δευτερεύουσα). 
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ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΣΗΜΕΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ 
✓ Να είναι εγκατεστημένες ή να εγκατασταθούν στην Ελληνική επικράτεια. 
✓ Να έχουν ή να δεσμευτούν ότι θα έχουν την ιδιότητα της ΜμΕ  
✓ Να αφορά σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ που να τον διαθέτει πριν την πρώτη 
εκταμίευση της επιχορήγησης. 
✓ Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση αποκλειστικά σε μία Περιφέρεια 
της Χώρας και σε περιοχές της όπου ισχύει η ίδια ένταση ενίσχυσης.  
✓ Να πληρούν κατά την έκδοση της απόφασης έγκρισης τις προϋποθέσεις εφαρμογής 
του Καν. ΕΕ 1407/2013 (De Minimis). 
✓ Να λειτουργούν ή να προτίθενται να λειτουργήσουν αποκλειστικά με μορφή (ΑΕ, 
ΕΠΕ,ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ, ατομική Αστική Μη Κερδοσκοπική, Κοινωνική Συνεταιριστική 
Επιχείρηση του Ν. 4430/2016, Αστικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης, Αστικός 
Συνεταιρισμός Απεριόριστης Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισμός Κερδοσκοπικός, 
Κοινωνικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.)] και να τηρούν ή να 
δεσμευτούν ότι θα τηρήσουν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία. 
✓ Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή να μην 
έχουν καταθέσει αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης. 
✓ Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης  
✓ Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση 
χρηματοδότησης δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς 
έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα. 
✓ Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει 
υλοποιηθεί πλήρως πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 
✓ Να διαθέτουν ή να δεσμευτούν με ΥΔ του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι μέχρι την 
ολοκλήρωση της επένδυσης θα έχουν τις κατάλληλες υποδομές και υπηρεσίες για την 
ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε αυτές, Ως υποδομές 
νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, όσο και οι ηλεκτρονικές εφαρμογές που 
απευθύνονται στο πελατειακό κοινό. 
✓ Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40 
του Ν. 4488/2017 (Α137/13.09.2017). 
✓ Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De Minimis) που έχει λάβει 
στο παρελθόν η ενιαία επιχείρηση, να μην υπερβαίνει το ποσό των €200.000 (ή 
€100.000 για τον τομέα των οδικών εμπορευματικών μεταφορών σε οποιαδήποτε 
περίοδο τριών οικονομικών ετών (τρέχον οικονομικό έτος και τα δύο (2) προηγούμενα 
οικονομικά έτη πριν από τον χρόνο χορήγησης της ενίσχυσης).  
Επισημαίν οντ αι τ α ακόλο υθα:  
✓ Δεν είναι επιτρεπτή η ουσιώδης αλλαγή του φυσικού αντικειμένου του έργου και του 
σχετικού ΚΑΔ επένδυσης κατά την υλοποίηση, μέχρι την ολοκλήρωση και την 
αποπληρωμή της επένδυσης .  
✓ Να παραμείνει ίδια η εταιρική /μετοχική σύνθεση και η νομική μορφή της επιχείρησης 
κατά την υλοποίηση, μέχρι την ολοκλήρωση και την αποπληρωμή της επένδυσης. 
✓ Δεν είναι επιλέξιμη η αγορά σκάφους κάθε είδους και για κάθε δραστηριότητα. 
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